T.P. C3 : Représentation de Lewis

Objectifs :déterminer la représentation de Lewis et la géomée quelques molécules simples
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|.- Rappel des regles de I'octet et du duet d’élacins

Q.1. : Donner les régles de I'octet et du duete'tbns dans les molécules.
Q.2. : Donner les structures électroniques, le neoelé cases quantiques et en déduire les éleamnalence
et les électrons de cceur pour les atomes suivagtirogene, carbone, oxygéene, azote, chlore.

Il.- Représentation de Lewis des molécules

1) Structure des atomes

Q.3.: Pour chaque atome, réécrire la structuretréleique et donner la représentation de Lewis e c
atomes : le symbole de I'élément représentant fgauncet les électrons de cceur, les électrons decale
s’associant en doublets dits non liants ou restélittataires. Les doublets sont représentés pairdeset les
électrons par des points.
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2) Formation des molécules

Q.4. :Pour chaque molécule du tableau ci-dessous :

@ Ecrire les formules de Lewis de chaque atome d&olécule comme décrit en Q.3.

@ Associer les atomes par des liaisons covalentes (@em commun d’un électron par chague atome) de so
a respecter la regle de l'octet et du duet d’ébextr

® Réécrire la représentation de Lewis en représel@sifiaisons par des traits.



Nom Formule Represent.atlon Formation des liaisons Représentation de Lewi
de Lewis covalentes
Chlorure

d’hydrogéne HC
Eau H.O
Méthane CH,
Ammoniac NHs3
Dioxygene O
Dihydrogene H
CO;

Dioxyde de carbong

D




Ethyléne GH4

Cyanure
d’hydrogéne HCN
Ethylamine CHN

Ill.- Géométrie des molécules

La représentation de Lewis ne donne aucun renseigmiesur la géométrie des molécules.

E.5.: A l'aide des modeles moléculaires, vouszatienstruire les molécules du tableau suivant &rpas
schéma de Lewis ; chague atome étant représenti@dnoule de couleurH : blanc ; C : Noir ; O : rouge ;

N : bleu ; CI ; vert.

Q.6.: Parmi ces molécules il y a les trois forndesgéométrie possibles : regrouper celles qui ot u
géomeétrie similaire et donner un nom a la famille.

Q.7. : Pour représenter I'agencement spatial desest, on utilise la convention de Cram :

une liaison située dans un plan se dessine=

une liaison située en avant du plan se dessit®:

une liaison située en avant du plan se dessizam

Compléter le tableau suivant :

Molécule Représentation de Cram Molécule Représentde Cram
0O, CO,
CH, NH;
H.,O GHa,




